

# 公安部下发指导意见,进一步规范醉驾案件办理 醉驾一律以涉嫌危险驾驶罪立案

据新华社电

为保证《刑法修正案(八)》的正确实施,进一步规范公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪的执法活动,近日,公安部下发《关于公安机关办理醉酒驾驶机动车犯罪案件的指导意见》,就进一步规范现场调查、办案期限、立案侦查等方面提出要求。

## 案件办理要求尽量录音录像记录

《意见》要求严格血样提取条件,交通民警检查中发现机动车驾驶人有酒后驾驶机动车嫌疑的,立即进行呼气酒精测试,对涉嫌醉酒驾驶机动车、当事人对呼气酒精测试结果有异议,或者拒绝配

合呼气酒精测试等方法测试以及涉嫌饮酒后、醉酒驾驶机动车发生交通事故的,应当立即提取血样检验血液酒精含量。

《意见》强调要及时固定犯罪证据,对查获醉酒驾驶机动车嫌疑人的经过、

呼气酒精测试和提取血样过程应当及时制作现场调查记录;有条件的,还应当通过拍照或者录音、录像等方式记录;现场有见证人的,应当及时收集证人证言。

## 醉驾一律以涉嫌危险驾驶罪立案

《意见》指出,要从严掌握立案标准,对经检验驾驶人血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的,一律以涉嫌危险驾驶罪立案侦查。对当事人被查获后,为逃避法律追究,在呼气酒精测试或者提取血样前又饮酒,经检验其血液酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准的,应当立

案侦查。当事人经呼气酒精测试达到醉酒驾驶机动车标准,在提取血样前脱逃的,以呼气酒精含量为依据立案侦查。

《意见》明确,要做好办案衔接,在案件侦查终结后,对醉酒驾驶机动车犯罪事实清楚,证据确实、充分的,在案件移送人民检察院审查起诉前,依法吊销犯

罪嫌疑人的机动车驾驶证。

《意见》还要求完善查处程序,交通民警在道路上检查酒后驾驶机动车时,要保证民警人身安全,明确民警检查动作和查处规程,落实安全防护措施,防止发生民警受伤案件。

## 广东省委书记汪洋称 新官不要忙于拉关系

据中新社电 9月14日,中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋,省长黄华华带领该省各地级市相关官员考察佛山市的产业和劳动力转移情况。汪洋在考察时说,新上任的官员要深入了解企业情况,不要忙于拉关系。

汪洋、黄华华当日先后考察了佛山市健博通电讯实业有限公司、广东肯富来泵业集团、佛山市高级技工学校等企业。据了解,广东省近期正在进行市县镇基层官员换届。汪洋在考察佛山市健博通电讯实业有限公司时表示,希望现场官员认真对待企业考察,要抱着学习的心态来参观企业,尤其是新上任的官员不要忙于“拉关系”。

## 中国农业大学4教授 举报原校长学术腐败

星报综合消息 昨天,“打假斗士”方舟子微博再爆料,透露包括4名中国农业大学教授在内的6人实名举报中国农业大学原校长、“三院院士”石元春学术腐败。此消息一公布,舆论一片哗然。

方舟子微博说:“中国农业大学教授李季伦、陶益寿、林培、祖康祺等6人实名举报:原北京农业大学(现中国农业大学)校长石元春在任期内利用职权窃取他人治理黄淮海盐碱土的成果,当选中国科学院、中国工程院和第三世界科学院院士,骗取国家和省部级多项奖励以及陈嘉庚农业科学奖和何梁何利农业科学奖。”

记者看到,9月11日,新语丝网站已挂出实名公开举报信。举报信还列出了石元春的“四宗罪”:“学术成就与贡献弄虚作假,把前人理论说成是自己的新理论,剽窃他人成果等”;“黄淮海平原盐碱消退是地下水自然下降的结果,而石利欲熏心,竟然不顾客观事实,贪天功为己有”;“石元春以权谋私巧取豪夺”;“石元春获奖另有内情”。至昨天截稿,石元春没有对此举报作出回应。

## 云南发生疑似食物中毒 41人参加婚宴后腹泻

据中新社电 云南省曲靖市政府9月14日下午通报,该市一宾馆13日晚发生疑似食物中毒事件,41人出现腹泻等症状,目前,仍有31人留院观察。

9月13日晚,曲靖翠峰大酒店有限公司政协宾馆承办5家婚宴共91桌,900余人用餐。餐后9时10分开始,陆续有41名就餐者出现上吐下泻等症状,并自行到麒麟区医院、曲靖市第一人民医院、曲靖市第二人民医院、马龙县医院、沾益县菱角乡卫生院等就近诊治,患者中年龄最小5岁、最大73岁。临床症状均在治疗后1小时30分至2小时得到缓解。接到情况报告后,曲靖市各相关职能部门迅即启动应急预案。卫生部门组织医疗机构积极开展患者救治和食物检验工作;食品药品监督管理部门依法对现场进行了查封,并组织开展事件调查工作;公安部门参与了事件调查。

截至14日下午3时,到医院救治的患者中已有10人出院,其余31名患者尚在医院留院观察治疗。疑似食物中毒的原因正在调查中。



原河南漯河市市长吕青海

# 漯河市市长上任不到100天落马 涉嫌违纪事实在查处其他经济案时发现

## 漯河市市长吕青海被省纪委双规

一位来自漯河市政府部门的官员向记者透露,吕青海是8月25日在漯河市国际会展中心出席一个活动时,被来自河南省纪委的有关人员当场带走的。

此前曾是河南省唯一内陆特区的漯河,先后因连续16年、连续3任市委书记落马而遭遇政府信任危机。2001年5月,已经调任香港的程三昌突然不辞而别,携巨款潜逃至新西兰,至今仍未归案;而他的前任王有杰则于2007年1月以受贿

罪、巨额财产来源不明罪,被判处死刑,缓期二年执行;随后,刘炳旺同样因受贿罪、巨额财产来源不明罪被河南省高级人民法院终审判处有期徒刑17年。

但多位来自漯河官场的官员表示,吕青海被双规,应该与其在漯河的任期并无很大关系。目前,官方仍未对外公布吕青海被双规的真实原因。但据上述知情人士透露,吕青海落马,可能与其多年担任中国神马集团有限责任公司(下称“神马集团”)董事长、党委书记有关。

## 仕途得意获逐步提升至正厅

1990年,年仅31岁的吕青海被提拔为神马集团董事、总经理助理。截至1994年被调任平顶山市卫东区区长时,吕青海已经利用在神马集团工作12年的时间,积累起深厚的人脉。此后,吕青海开始进入河南官场,并获逐步提升,先后任职平顶山市卫东区区长、区委书记以及周口市副市长等。

2005年5月,已经步入政坛十多年的吕青海迎来人生中的最关键时刻。彼时,神马集团虽然作为河南的工业骨干企业,但最终因循守旧的经营理念,由全国企业500强排名中的前200位倒退到近600位,旗下十几家子公司陷入亏损。

面对如此局面,仕途得意的吕青海再次成为这家有着17000多名员工的国有企业掌门人。直到2009年,他被调至郑州担任河南省工业和信息化厅党组书记、副厅长,属省直厅局正厅级领导干部。

## 查经济案时发现吕青海问题

任职神马集团期间,吕青海主导了下属上市公司神马股份的股权分置改革,并先后投资数百亿元,上马了让人眼花缭乱的新项目。但在这些项目中,多个项目效益并不佳。截至2009年3月吕青海被调任前夕,神马股份的负债总额已经达到42亿元,其中流动负债高达32亿元。

7月9日,漯河市召开漯河市五届人大七次会议,吕青海当选为漯河市人民政

府市长。就职当天,吕青海承诺,将在任期内通过廉洁行政、清白做人,打造廉洁、勤政、务实、高效的服务型政府。

据相关部门负责人介绍,吕青海涉嫌违纪的事实是在查处其他经济案件时发现的,一发现问题即迅速启动了惩治程序。这凸显了河南省委惩治腐败的决心:不论何时何地,不论何人何职,一旦发现腐败问题,即予以严肃坚决的惩治。

刚于7月9日当选为漯河市政府市长的吕青海的简介已经悄然从漯河市政府门户网站上撤下。来自河南省纪委、漯河市纪委的多位工作人员向记者证实了吕青海被双规的消息。从全票当选市长到被双规,历时仅49天,漯河官场为之震动。

星报综合